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令和５(2023)年みよし市教育委員会 第４回定例会 会議録  

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

市 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

令和５(2023)年４月１８日（火）午前１０時００分開議 

 

市役所６階６０１・６０２会議室 

 

教育長：増 岡 潤一郎   教育長職務代理者：鈴 木 千 郷 

委  員：近 藤 憲 司   委 員：加 藤 知 子 

委 員：清 水 素 子 

 

教育部長：冨田泰隆、教育部参事：新美貴宏、教育部次長兼学校教育課長：

木戸貴秀、教育部副参事兼学校教育課主幹：鈴木克弥、学校給食センター

所長：伊藤益好、スポーツ課長：林 幸男、生涯学習推進課長兼中央図書

館長：二子石 勝、歴史民俗資料館長：橋本慎一郎、 

 

学校教育課副主幹：西世古貴志、学校教育課主査：溝口 洋 

 

なし 

 

本日の第４回定例会は、令和５年度最初の定例会です。大変お忙しい中、

小山市長に御臨席いただいていますので、御挨拶をお願いします。 

 

【市長あいさつ】 

 

ありがとうございました。なお、市長は、公務のためここで退席されま

すので、よろしくお願いします。 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。 

また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６

条第１項の規定に基づき、学校教育課西世古副主幹と溝口主査にお願いし

ます。 

本日の定例会への傍聴の申出はありませんでした。 

 

日程１、令和５年みよし市教育委員会第４回定例会を開会します。 

 

 

日程２、教育長報告 

お配りしました一覧表のとおりでございます。 

年度末は友好都市交流事業として、士別市より野球、サッカーの子供た

ちを迎え、２７日から２９日までは女子バスケットボールチームを連れて

士別市を訪問してまいりました。野球、サッカーは３年ぶり、バスケット

ボールは初めての交流です。それぞれの事業が無事に終了することができ、
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日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第１８

号（みよし市

スポーツ推

進審議会委

員の解嘱に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

加 藤 委 員 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

 

両市の親交を大いに深めることができました。 

裏面は、関係機関とのあいさつで、一年間の連携をお願いしてまいりま

した。 

また、本年度新たにスタートさせた放課後子ども教室や総合協定を結ん

だ中日ドラゴンズ主催のドラゴンズアカデミーみよし教室へも視察してま

いりました。いずれも順調な船出を確認してまいりました。以上です。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

 

【前回（第３回定例会及び第１回臨時会）会議録の要点説明】 

 

会議録につきまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

定例会１６ページについて、令和４年３月３１日と記載されています。 

 

令和５年３月３１日の誤りです。修正をお願いします。 

 

その他よろしいでしょうか。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委 

員会会議規則第１６条第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員

は、挙手をお願いします。 

 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第１８号の説明をお願いします。 

 

 令和５年議案第１８号みよし市スポーツ推進審議会委員の解嘱について

です。資料１ページをご覧下さい。この案を提出するのは、みよし市スポ

ーツ推進審議会委員の任期途中での退職に伴い、解嘱する必要があるから

です。 

資料の、２ページをお開きください。解嘱になる委員の一人目は、株式

会社名古屋グランパスエイトからの推薦の西垣美貴様で社内異動のため退

職願いが提出されました。二人目は、校長会からの推薦の都築克章様で交

代により解嘱となります。任期は令和４年４月１日から令和６年３月３１
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議案第１９

号（みよし市

スポーツ推

進審議会委

員の選任に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

清 水 委 員 

 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

日までの２年ですが、解嘱日は令和５年３月３１日です。以上です。 

 

議案第１８号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第１８号みよし市スポーツ推進審議会委員の

解嘱について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第１８号は原案のとおり可決されました。 

 

続きまして、議案第１９号の説明をお願いします。 

 

 最初に、資料の訂正をお願いします。５ページの任期の欄に「在任期間」

とありますが、「残任期間」の間違いです。訂正をお願いします。 

４ページを御覧ください。令和５年議案第１９号みよし市スポーツ推進

審議会委員の選任についてです。この案を提出するのは、みよし市スポー

ツ推進審議会委員を新たに選任する必要があるからです。 

５ページになります。新たに選任する委員一人目は、株式会社名古屋グ

ランパスエイトからの推薦で中井崇之様、任期は前任者の残任期間で、委

嘱日は令和５年４月１日からです。 

二人目は、校長会からの推薦で、天王小学校校長の平川哲也様で、任期

は前任者の残任期間で、委嘱日は令和５年４月１日です。以上です。 

 

議案第１９号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

名古屋グランパスエイトの中井崇之様は学識経験者となっていますが、

内容を教えてください。 

 

審議会委員には条例の規定により、学識経験者と関係行政機関の職員が

ございまして、関係行政機関の職員とは校長会の代表で、全部で１０人の

委員ですが、残り９人がすべて学識経験者となります。学識経験者はスポ

ーツに関わる見識を備えた方が選任されています。 

 

その他質疑はありませんか。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第１９号みよし市スポーツ推進審議会委員の

選任について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 
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議案第２０

号（「県民の

日学校ホリ

デー」の実施

について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教育部参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 部 長 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第１９号は原案のとおり可決されました。 

 

続きまして、議案第２０号の説明をお願いします。 

 

 別添で配付させていただいた資料をお願いします。議案第２０号「県民

の日学校ホリデー」の実施について、この案を提出するのは、愛知県によ

る「あいち県民の日」の制定に伴う「あいちウィーク」期間中に、県下一

斉に実施する事業の一つである「県民の日学校ホリデー」として、学校休

業日を設定するからであります。 

裏面を御覧ください。内容として、「県民の日学校ホリデー」は、１１月

２１日から２７日までの「あいちウィーク」期間中の平日１日を、「体験的

学習活動等休業日」として、子どもたちが家族等と一緒に、地域の自然、

歴史、風土、文化、産業等についての理解と関心を深める体験的な学習活

動等に参加することをとおして、愛知への愛着と県民の誇りをもつことが

できるよう、環境を醸成するとともに、保護者の有給休暇の取得を促すも

のとされています。 

 実施日は、本年度すでに決定している市内小中学校の学校行事や兄弟姉

妹が同じ日に休みとなるように考え、中学校区ごとに設定します。令和５

年１１月２４日金曜日に北部小学校、三好丘小学校、緑丘小学校、黒笹小

学校、北中学校、三好丘中学校とし、令和５年１１月２７日月曜日に中部

小学校、南部小学校、天王小学校、三吉小学校、三好中学校、南中学校と

します。以上、よろしくお願いします。 

 

議案第２０号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、議案第２０号「県民の日学校ホリデー」の実施に

ついて、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第２０号は原案のとおり可決されました。 

 

日程５ 協議及び報告事項に入ります。 

次第に従って、協議及び報告をお願いします。 

最初に５月教育委員会行事予定及び令和５年度区長名簿について説明を

お願いします。 

 

令和５年５月の行事予定は、資料６ページから８ページのとおりです。 
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育委員の皆さまにご案内させていただく行事といたしましては、５月

１７日水曜日の北中学校を皮切りに体育祭、運動会が開催されます。各学

校から案内させていただきますので、よろしくお願いします。なお、天王

小学校については、大規模改修工事の関係で秋に開催する予定です。 

２２日月曜日の教育委員協議会及び第５回教育委員会定例会でありま

す。よろしくお願いします。 

続きまして、資料９ページをご覧ください。令和５年度区長名簿につい

てです。 

網掛けしてある行政区は、２期以上継続されている区長であります。 

区長会長は、おかよし地域三好丘桜行政区の河北圭一郎区長、副会長は、

みなよし地域明知下行政区の伊藤義彦区長、きたよし地域 福谷行政区の

深田欽也区長、なかよし地域中島行政区の冨永淙輔区長です。以上です。 

 

 ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします 

 

１０ページを御覧ください。学校教育課事業概要です。学校教育課では 

みよし教育プランの三本の柱のうち、「次代を担う子どもをみんなで大切に

育てる」ために、楽しい学校づくり、多様性を認め、だれもが活躍できる

学校づくりを進めてまいります。 

また、学習環境の整備としまして、南中学校の大規模改修２期工事のほ 

か、小学校の屋内運動場への空調機設置工事や、相談室への空調機設置工

事を進めてまいります。 

また、１１ページ、地域学校協働活動・コミュニティスクールに関して 

は、今年度中に準備を進め、令和６年度から全小中学校でスタートするこ

ととなります。既に取り組みをスタートさせている学校では、地域や企業

と連携した環境作業、地域と合同の防災学習、地域の農産物の収穫、三好

池まつりの提灯船の提灯の取付けなど、アイデアを出しながら様々な活動

を行っていただいており、児童生徒にとっても大変有意義な体験の機会と

なりました。今後、これらの活動が持続可能なものとなるよう取り組んで

まいります。 

また、今日的な課題への対応としましては、１３ページ、特色ある取組 

としまして、令和４年度から２か年研究を進めてきた北部小学校が、金銭

教育研究校として研究発表会を実施します。また、令和５年度から３か年

かけて、市研究委嘱を黒笹小学校が受け、研究を進めていきます。 

また、いじめ、不登校、様々な相談活動への対応のため、１４ページ、 

尾三地区自治体間連携事業として、スクールロイヤーの設置、不登校児童

生徒への丁寧な支援を行うため、各中学校への非常勤講師の配置、学校や

家庭での様々な悩みや相談に対応するため、学びの森の専門相談員の相談
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時間を増やし、平日の相談時間を拡大、児童生徒一人ひとりの学校・学級

適応感を総合的に測定するために「hyper-ＱＵ」という診断ツールの導入

などを新規事業として実施してまいります。 

このほか、１５ページ、奨学金は、今年度から所得要件を緩和し、支給 

対象者の拡大を図っておりますほか、１６ページ、教職員が学校内で使用

するネットワークシステムが更新を迎える令和６年度に備えて、児童生徒

が使用する学習端末と一元化し、校務や学習の効率化と働き方改革につな

がるような、システムの再構築を検討する予定としています。 

次のページに、事務分掌がございますが、昨年度、教育行政課が担当し 

ていた事務を１７、１８ページに庶務担当分として載せてあります。１９

から２１ページが旧学校教育課の小中学校担当分ですので、ご参照くださ

い。 

続いて、２２ページ審査承諾をした後援等申請の報告について説明させ 

ていただきます。 

過去に後援等の実績のある事業が７件です。まず、７１番愛知キッズア 

スリートアカデミー、申請者は特定非営利活動法人スクスクスクール、開

催日は令和５年４月５日より通年開催です。会場は三好公園 総合体育館

アリーナ、天王地区コミュニティ広場、内容は、正しい走り方、跳び方、

投げ方を指導する子供向けの教室です。 

続いて７２番カネヨシプレイスフェスタ２０２３、申請者はホーメック 

スグループ共同企業体、開催日は令和５年５月６日、会場はカネヨシプレ

イス、内容は家族向けの地域のイベントです。 

続いて、７３番第２６回２０２３年スプリングスプリントカヌー競技大 

会兼国民体育大会カヌースプリント競技愛知県予選会、申請者は愛知県カ

ヌー協会、開催日は令和５年４月２９日、３０日、会場は三好池カヌー競

技場、内容はカヌー競技スプリント種目の全国大会と国体予選会です。 

続いて、７４番ガールスカウト活動体験、申請者はガールスカウト愛知 

県第５７団、開催日は令和５年５月１４日、２８日、６月１１日、７月９

日、会場は緑と花のセンター、内容はガールスカウト活動の体験会です。 

続いて、７５番明るい社会づくり豊田・みよし地区推進協議会地区大会、 

申請者は明るい社会づくり豊田・みよし地区推進協議会、開催日は令和５

年１１月１９日、会場は豊田市高橋コミュニティセンター、内容は、実践

体験文の入賞者表彰です。 

続いて、１番第５６回中部日本書道会西三河支部学生書道展、申請者は 

公益社団法人中部日本書道会西三河支部、開催日は令和５年７月７日から

９日、会場は岡崎市美術館、内容は西三河の幼少から小中学生及び高校生

の書道展です。 

続いて、２番第１４回はたらく人にありがとうメッセージ募集、申請者 

は東海労働金庫、開催日は令和５年７月１日から１２月２９日、会場は東

海労働金庫本支店、内容は働く人への感謝のメッセージの募集と表彰、作

品集の作成です。 

なお、新たに後援等の申請があった事業はありません。私からの説明は
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以上です。続いて鈴木主幹から説明させていただきます。 

 

（４）令和５年度みよし市小学生士別市派遣事業について、令和５年度

みよし市小学生士別市派遣事業は２４ページになります。４年ぶりに小学

生を派遣させていただきます。本年度は７月２５日火曜日から２８日金曜

日までの３泊４日を予定しています。 

派遣事業の流れにつきましては２５ページの通りです。現在、学校ごと

に募集を取りまとめているところで、次回の教育委員会議で派遣児童の選

考を行います。引率者は下の表のとおり天王小学校の平川校長が団長、そ

の他養護教諭と４校からの１名ずつ、合計６名の教員が行います。なお、

事務局として教育委員会から１名が同行します。 

２４ページにお戻りください。２にあるように内容は、士別市役所の表

敬訪問、士別市児童との交流活動などを予定しています。また、充実した

交流となるよう、事前に３回の研修を行います。 

（５）令和５年度児童生徒数について、令和５年度児童生徒数は、２７

ページとなります。 

４月７日現在、小学校児童数３，６４５名、中学校生徒数１，８５４名、

合わせて５，４９９名で今年度はスタートしています。 

（６）令和５年度小中学校行事予定表について、令和５年度小中学校行

事予定表は２８ページとなります。市内小中学校の行事については、この

一覧のように予定されています。教育委員出席の欄において、近いところ

でいきますと、運動会、体育祭、体育大会に〇がついています。 

昨年度は皆様のお住いの中学校区に参加していただいていましたが、本

年度につきましては、複数の学校で同日に開催される学校が多いため、こ

ちらで調整をさせていただきましたのでご承知おきください。以上、よろ

しくお願いします。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、学校給食センターからの報告事項について、説明をお願い

します。 

 

資料は２９ページをご覧ください。学校給食センターの事業概要につい

て説明させていいただきます。 

１現状と課題です。学校給食センターでは、給食センターの運営、施設

や厨房機器等の維持管理と衛生管理を所管しており、調理は給食協会に委

託し、各学校に給食をお届けしています。当面の大きな課題としては、食

材費高騰への対応です。昨年度と同じ献立であっても、物価高騰により、

今の予算だけでは給食を提供することが難しい状況のため、今後、補正予

算を計上する予定です。 
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３令和５年度の主要事業としまして、(１)の給食センター防音工事は、

令和４年度中に工事を行う予定でしたが、入札不調により施工できなかっ

たため、予算を繰り越し、今年の夏休み中に工事を行います。この期間の

保育園への給食提供は中止となりますが、小中学校の夏休み前後の給食は、

通常通り実施します。 

(２)の「プレハブ型冷凍冷蔵庫の更新」、（３）の「カートイン蒸し機オ

ーバーホール修繕」は、ともに経年劣化によるものですが、こちらも学校

給食に影響がないよう、夏休み中に行います。 

（４）のイベント給食として５月に公益財団法人オイスカの外国人実習

生が収穫した作物を使用した献立や、９月に防災の日の給食を予定してい

ます。 

事務分掌については３１ページのとおりです。給食センターからは以上

です。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

令和５年度スポーツ課事業概要について３２ページをご覧ください。１ 

現状と課題です。スポーツ課では、みよし市スポーツ推進計画を令和３年

３月に改訂し、市民それぞれのライフスタイルに応じ、５つの基本目標「行

うスポーツ」「観るスポーツ」「支えるスポーツ」「スポーツ施設の整備」「ス

ポーツ交流と連携」を掲げ、本計画に沿って事業を展開しています。  

３番の令和５年度の主要事業、７つの事業から主なものをご説明します。 

（４）ホームタウン事業においては、これまでどおり名古屋グランパスや

トヨタヴェルブリッツの無料観戦事業やアドマテックススフィアーズのソ

フトテニス教室や大会を開催していきますが、特に本年１月２０日に相互

支援協定を締結した中日ドラゴンズとは、三好公園野球場を拠点にドラゴ

ンズベースボールアカデミーの開校やドラゴンズキッズ野球教室など、子

どもたちに少年野球を通したスポーツを行う新たなきかっけづくりを行っ

てまいります。 

（５） 友好都市小学生スポーツ交流事業では、令和４年度で士別市の子

どもたちと交流を行ってまいりました。サッカー、野球、バスケットボー

ルの交流団が、引き続き、夏休み期間中に交流を行う予定をしております。 

（６） カヌー競技の推進では、中学校部活動の地域移行がカヌーではス

タートしておりカヌー協会を支援していくのと、本年７月１４日から１８

日の間で、三好池カヌー競技場において全国中学生カヌー大会が開催され

ますので支援してまいります。 

（７） 小学校クラブ活動及び中学校部活動の地域移行では、市内の様々

なスポーツ関係者と連携をとり、指導者の育成確保、受け入れ体制の調整
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を進めてまいります。 

３４ページは、令和５年度スポーツ課の事務分掌です。３５ページは、

令和５年度地区スポーツ委員の名簿です。３６ページは、令和５年度学校

体育施設スポーツ開放で、３の使用料についてで施設の利用料表でござい

ますが、昨年度中学校の体育館に空調設備が設置されたことにより、学校

体育施設スポーツ開放でも利用することができるようになりました。使用

料は、1時間２,５００円になります。３７ペ－ジ、３８ページは学校開放

の利用団体になります。 

３９ページになります、令和５年度友好都市小学生スポーツ交流派遣事

業（野球）の実施についてです。令和４年度で士別市の少年野球団の受け

入れを行い、その交流を行った児童を今度は士別市へ派遣し交流を深めて

まいります。７日程ですが、８月４日金曜日から７日月曜日の３泊４日で、

ホームステイや交流試合、交流会を通して親睦を図ります。 

４０ページになります。令和５年度友好都市小学生スポーツ交流派遣事

業（サッカー）の実施について、野球と同様令和４年度に交流を行ったサ

ッカーの交流団を士別市へ派遣します。 

６日程は、訂正があります８月４日金曜日から８月８日火曜日の４泊５

日の行程で交流を図ります。 

４１ページから４３ページは令和５年度生涯スポーツ事業計画一覧で１

年間のイベント等を記載しています。以上です。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、生涯学習推進課からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

令和５年度の生涯学習推進課 事業概要について、ご説明いたします。

資料の４４ページをお願いします。１「現状と課題」は、課題として、読

書をしやすい環境づくりと生涯学習講座受講機会の増加することがありま

す。 

資料の４５ページをお願いします。中央図書館について、ご説明させて

いただきます。（３）市民情報サービスセンター「図書コーナー」整備事業

については、令和４年度に図書自動貸出機を設置し、自分自身で図書の貸

し出しができるようにし、利用者の利便性が向上しました。 

４６ページをご覧ください。（８）電子図書館サービスの推進については、

令和４年度末時点で２，０４１冊の蔵書を整備しております。 

（９）学校図書館との連携につきましては、特に学校への配本サービス

機会の増加や学校図書館のボランティアへの研修回数の増やすなどの支援

を強化してまいります。 

生涯学習に関しましては、「みよし悠学カレッジ講座運営事業」をはじめ、 
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幅広い分野にわたる講座を企画・開催するなど、精力的に事業を展開し

てまいります。 

特に本年度は、おかよし交流センターでも生涯学習講座を開催し、受講

機会を増やして生涯学習に取り組みやすくしてまいります。 

文化振興に関しましては、（２）芸術文化国際大会等出場者激励事業の激

励金を見直し、交付額や限度額を増額し、より一層の支援をしてまいりま

す。 

社会教育委員会運営事業及び勤労文化会館維持管理運営事業に関しまし

ては、今年度から生涯学習推進課が主管課となります。 

資料４７、４８ページの事務分掌、４９、５０ページに年間計画があり

ますので、参考にしてください。以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、歴史民俗資料館からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

令和５年度歴史民俗資料館 事業概要について、ご説明いたします。資料

の５１ページをお願いします。  

はじめに、１の「現状と課題」についてですが、資料館では文化財及び

伝統文化の保護、保存、活用を推進しております。また、石川家住宅では、

各種イベントを開催し、施設の周知と入館者の増加を図ってまいります。 

次に２の「重点事業」につきましては、近年注目が高まっています福谷

城跡地についての検討と合わせて、令和３年度・４年度に開催した「資料

館在り方検討会」の提言を踏まえながら、木造等や収蔵庫を含めた資料館

の整備を進めていきます。 

次に３の「令和５年度主要事業」ですが、１０項目ある中で、主なもの

として、５２ページの（３）郷土芸能伝承活動発表会開催事業をご覧くだ

さい。９月１０日日曜日にカネヨシプレイスでお囃子や巫女舞、棒の手な

どの発表会を、昨年度に引き続き開催いたします。 

次に（８）の資料館展示事業では、年４回の企画展・特別展を開催する

とともに、小学校での猿投窯に関する出張授業の他、土器づくりや土器型

のクッキー作りなどの体験講座を開催いたします。 

次に５３ページの（１０）石川家住宅管理事業では、毎週末開催する歴

史体感講座や季節ごとに各種イベントを開催いたします。また、老朽化し

た主屋の屋根の修繕を行います。 

資料５４ページは事務分掌、資料５５ページは資料館年間計画となって

おります。 

ここで訂正をお願いします。６ページの５月行事予定では５月１０日に

春季企画展が記載されておりますが、４月２９日から始まっておりますの
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で、よろしくお願いいたします。 

最後に５６ページが令和５年度第１回展示会の開催要項です。春季企画

展として２０１８年に移転した愛知大学跡地で行われた発掘調査の成果な

どについて展示紹介するものです。以上、説明とさせていただきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和５年みよし市教育委員会第４回定例会を閉会します。 

（午前１０時４７分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和５年５月２２日月曜日午前１０時から、市役所６階６０１・

６０２会議室にて、第５回定例会を開催いたします。 

 

 


